

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..... Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias.....	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero.....	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'80 p.
Comunicados, línea.....	100 p.	75 p.	2 á 50	0'30 p.

EXQUISITO - SELECTO - AROMATICO - EL MEJOR -

CHOCOLATE

Es el sin igual DE LA MARCA **ENRIQUE SANCHEZ**

Lo prefieren las familias. Se exporta á todos puntos. No hay clase que le supere en bondad.

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignoraciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.

SOLICITENSE TODA CLASE DE DATOS

Después del acto liberal

Se ha dado en la manía de decir con pesimismo desconsolador, que nuestro país, por sus condiciones etnológicas, históricas y climatológicas, es tan feo y bello, que hace á sus habitantes artistas, poetas, sonadores; pero apáticos, tumbones, sin iniciativas ni energías para la lucha febril de los tiempos modernos; y así se explica su atraso dentro de Europa, y su pobreza en medio de los tesoros naturales que brindan suelo fértil, montañas que guardan preciados filones mineralógicos en su seno y aguas abundantes que se dejan perder sin recogerlas en pantanos artificiales que sirven para convertir extensas zonas de seco en tierras de regadío.

Nosotros mismos, en estas columnas, que llenamos de diario pasando revista á los asuntos de verdadera importancia, buscando fórmulas que permitan solucionar los problemas que se relacionan con el sustento del obrero, el desarrollo del comercio y de la industria, el fomento de todos los intereses de la provincia, á fin de que ésta se vigore con nuevas savias de cultura, con nuevos estímulos de ambición, con nuevos medios de vida; nosotros mismos, repetimos, en nuestra labor constante en defensa del bien público, hemos hablado muchas veces de la indolencia idiosincrásica de Granada, como de una rémora que para y detiene la nave del progreso; porque hemos mirado á la actividad que despliegan otras regiones, donde hay opinión, ambiente y voluntad de obtener los beneficios de todos los adelantos y mejoras de la civilización más intensa.

Esto último es evidente; como lo es también, que las masas populares de las provincias del Norte, se preocupan de los negocios que afectanlas, y manifiestan sus sentimientos y deseos en forma imponente, cosa que aquí no sucede.

En Cataluña y en Valencia, por ejemplo, el pueblo manda, y los magnates obedecen. En Granada, los directores políticos mandan y los demás vamos donde quieren; ó á lo sumo, nos retrasamos; pero cumplamos siempre la voluntad de aquellos, aunque no sea la de la colectividad social. Esta es la diferencia entre el carácter de los pueblos fuertes y amantes de sus derechos y el de los débiles que abdican los suyos. Pero todos son capaces de ejercer acción poderosa; cuando es necesario.

¿Quién lo puede dudar, después del banquete monstruo al señor La-Chica? Se ha traído á 700 comensales rurales, que han gastado, no solo las 18 pesetas de suscripción á la comida, sino más de 100 por individuo, en viaje y estancia en Granada; y se ha notado un extraordinario entusiasmo. Y tal derroche de dinero y de energía, ha servido únicamente para satisfacer el orgullo, que creemos legítimo, de un hombre que se ha dado el gusto de realizar un alarde de su poder.

También el Sr. La-Chica llevó la famosa comisión á Madrid, que costó un dínar al Ayuntamiento, y recordamos que el entusiasmo fué igualmente enorme.

Esto demuestra, que en Granada hay facilidades para llevar á cabo empresas ridículas. Y se nos ocurre preguntar: ¿Por qué no se aprovechan esas disposiciones de una población impresionable y dócil como la nuestra, para asuntos de positivo provecho?

Los que saben mover tan admirablemente elementos de todas clases, en favor de sus particulares miras, ó para satisfacer sus vanidades, ¿por qué no lo hacen con elevado patriotismo, para obras de engrandecimiento y prosperidad de Granada?

Pero divisó no muy lejos de ella, á un joven cubierto de pedrerías.

Como llevaba un carcaj á la espalda, debía sin duda ser un cazador real que la miraba complacientemente.

—Señor—le dijo ella,—ruego á usted haga el favor de declarar si es usted de esta ciudad.

—Niña hermosa—respondió él—yo soy de todas las ciudades.

Y en esta donde nos hallamos ¿conoce usted mucha gente?

—Aquí, como en todas partes, conozco á todo el mundo.

—¿Podrá, pues, enseñarme el domicilio de algunas personas á quienes mi madrina, que es mi consejera y un tanto hada, me ha encomendado que visite á mi llegada?

—Ciertamente que puedo hacerlo.

—Pues bien; hágame el obsequio de decirme donde viven los Sueños.

El joven contestó:

—En mi casa.

—¡Maravilloso!—dijo.—¿Y las Delicias?

—En mi casa.

—¡Eso es admirable!

Y no dándose cuenta de tanta dicha quería ir, más que corriendo, volando, á la habitación de aquel joven, que debía sin duda vivir en un suntuoso palacio cuando daba hospitalidad á huéspedes semejantes.

Más á medida que iba avanzando en su camino, su alegría se iba amortiguando.

—Pero—dijo la Belleza—ésta es a cuya casa me conducis no son las únicas personas á quienes mi madrina me ha recomendado que visite. También ha nombrado otras que no deben ser tan conocidas como aquellas, puesto que nadie me ha sabido dar razón de dónde viven. ¿Podría usted decirme lo?

—Sí.

—Bien; entonces, si tenéis la bondad, decidme dónde habita la Alarma.

—En mi casa?

—Y la Desesperación?

—En mi casa.

Entonces, mirando con aire de sorpresa y de espanto al que de este modo se expresaba, repuso:

—No me explico como en vuestra casa albergáis tan opuestos huéspedes.

El joven contestó:

—Lo comprenderéis fácilmente cuando os diga que soy el Amor.

CATULLE MENDEZ.

La Cruz de Mayo y los Sanatorios

Se ha manifestado con cierta brillantez la tendencia á generalizar las peticiones de dinero para fines benéficos.

La obra de la ilustre granadina secundada por escritores y artistas de todas las opiniones, ha resultado magnífica, pero sus resultados, en relación con las necesidades, son deficientes, pudiendo resumirse en el dicho vulgar «Es más el ruido que las nueces».

El doctor Moliner en *La Correspondencia*, y Escuder en *El Liberal*, discuten los resultados bajo distintos aspectos: el primero desaprueba en nombre de los obreros de Valencia el pretexto invocado para las peticiones del 3 de Mayo, como base de los Sanatorios para tísicos pobres, pues, según el simpático ex-Director de Valencia y ex-Director de Portoceli (que no pudo vivir con las limosnas) esos establecimientos exigen millones y un millón de pesetas, añadiendo con buen criterio que los gobernantes al proyectar un gasto de 400 millones en material de guerra por tierra y mar, debían dejar siquiera otro ciento para higiene y cultura, porque estos gastos son eminentemente reproductivos y no aquellos.

El segundo trata, en cierto modo, el asunto apuntado en el 2.º artículo sobre *Sierra Nevada*, de nuestro número del domingo, demostrando así que los temas más interesantes flotan en la atmósfera intelectual española, requiriendo el concurso de todos para dilucidarlos.

Con positivas razones rechaza el doctor Escuder la instalación de grandes sanatorios para rícos, en las alturas de Guadarrama, porque podrían iniciar á la Corte y pasa á indicar que nuestra gran cordillera sería el lugar más propio para dichos establecimientos.

Necesario es, pues, que los granadinos se preocupen para no exponerse á ser víctimas de codicias forasteras en tan vital asunto.

De escoger algún lugar para Sanatorio de Injo, las vertientes alpujarreñas ofrecen mayores ventajas, por estar más soleadas, menos húmedas y tener menos poblaciones inmediatas. Por otra parte, éstas, beben aguas de nacimiento, y no

de río, como Granada, y estarían más á cubierto de las contaminaciones.

Sobre todo, un Sanatorio de niños de ambos sexos sería lo más conveniente, porque en ellos la tuberculosis apenas tiene desarrollo, y más bien el escrofulismo, con la raquitis y la falta de higiene y nutrición, son los que matan á los parvulos españoles hasta la edad de 7 y 8 años.

Las bellas madrileñas han realizado una cuantiosa colecta; pero si se ha de fundar en esta y otras semejantes; la mejora de la raza, más vale dejarlo; cuando más, podrá esto servir de descargo á los gobernantes para derrochar los 100 millones en cuarteles y 300 en barcos que preparan; pero todo esto aumentará la miseria física y moral y el país exhausto carecerá hasta de medios adecuados para hacer navegar á esas naves, que no son siquiera de primer orden, si fueran llamadas á servir en días de apuro.

La celebración de la fiesta del *Lignum vite* que reemplazó á las Magas, y el recuerdo del decreto de Constantino instaurando la libertad de cultos, de que beneficiaron los cristianos, podría tomar peores rumbos que la exhibición de hermosas pedigrías; pero aparte del colorido local, poco nos favorecerá la cosa en concepto de los extranjeros, pues si bien por allá piden un día del año las muchachas para fines benéficos, no existe esta costumbre en estado endémico, como en España, donde se pide en toda ocasión y bajo todo pretexto.

Grande es la caridad y libérrimo el ejercicio del derecho de petición; pero debemos evitar se nos siga considerando como un pueblo de hampones y pedigrías.

Uno que no pide.

POLITICA EXTRANJERA

EL REY A PARIS

Saben los lectores de LA PUBLICIDAD, que ya ha salido para la capital de Francia D. Alfonso XIII.

El gobierno español quiere convencerlos de que el viaje del Rey es solamente una manifestación de cortesía; pero ni aquí ni en Francia hay quien lo crea. Se trata seguramente de sellar con ese acto un convenio entre España y la nación vecina, ya determinado en todas sus partes. ¿Qué cláusulas contiene? Probablemente una garantía mutua de las respectivas posesiones en Africa y de la situación actual en el Mediterráneo. Por esa parte quedarán seguras las Baleares, como por los convenios con Inglaterra quedarán aseguradas las Canarias; pero no es de suponer que se haya llegado á más. No pienso que exista promesa de apoyo para una guerra continental ni ofrecimiento de los puertos y apostaderos de España para una guerra marítima. Sin embargo, Francia contará con la seguridad de que en un conflicto europeo, podrá dejar indefensos sus Pirineos y las posesiones de Africa sin temor á ninguna tentativa por parte nuestra; no ya agresión, pero ni siquiera una demostración militar en la frontera que la obligará á inmovilizar dos ó más cuerpos de ejército.

De esta opinión participan allende el Pirineo. «La Petite Gironda» publicaba un artículo en que se interpreta el viaje de don Alfonso á París como una prueba de que el gobierno español, si por algún tiempo ha vacilado, ya no abra dudas. Todo hace, pues, creer que se inaugura para nuestras relaciones internacionales una nueva era. «Puede afirmarse que el momento ha sido bien elegido? Para esto sería necesario conocer las bases y cláusulas de lo convenido. Si se limitan á lo que arriba hemos dicho, la alianza, ó la inteligencia según quieran llamarla, será provechosa; pero si nos hemos obligado á más, á suministrar, por ejemplo, dos ó tres cuerpos de ejército, entonces todo dependerá de las ventajas que tal cosa nos proporcione. La situación de Europa es tal que bien pudiera en semejante caso no tardar la ocasión de tener que cumplir los contratos.

No digo esto porque crea en la guerra general que á cada paso nos anuncian. Estoy, al contrario, persuadido de que ningún gobierno la quiere; todos ellos tienen muy poco que ganar en un conflicto, y en cambio pueden perder sus naciones la existencia. Por esto, á pesar de los armamentos me parece que no se alterará la paz; esos millones que Alemania va á gastar en aumentar su ejército hasta la cifra de 865.000 hombres, en fortalezas y flotas aéreas, como los que invertirá Francia en material militar y en la implantación del servicio de tres años, no son más que un seguro elevado; pero que no tiene otro carácter que ese; un seguro contra la guerra.

El único peligro para la paz residió actualmente en la excitación popular que reina en algunas naciones. De ahí es de donde puede salir el conflicto. No hablamos de la tensión franco-alemana, que se traduce á cada instante en incidentes desagradables como el de Nancy, por nuestros lectores conocido. Ya dijimos en otra ocasión que, si se quisiera la guerra, en Alsacia-Lorena se encontraría un pretexto al día, á pesar de que en esa región rechazan la idea de un conflicto, sin duda porque en ella estarían los campos de batalla. Como ejemplo de esa excitación popular, puede citarse la de los rusos. Es seguro que el gobierno de San Petersburgo no quiere la guerra; ha dado de ello pruebas que los mismos franceses juzgan excesivas. Ha trabajado con

la mayor actividad para que no se rompa la armonía de las grandes potencias; hasta ha hecho el sacrificio de abandonar á Montenegro.

Y este pequeño reino se ha visto precisado, ante la amenaza de invasión de Austria, á declarar que abandona la plaza de Scutari.

La situación internacional, turbada y oscura, se va aclarando en estos momentos interesantísimos para España.—V. G.

TRIBUNAL LIBRE

LOS ENCENDEDORES

«Dichosa edad y dichosos tiempos aquellos en que no conocíamos más encendedores que los de Leblón!

En cuanto daban las doce, salían por esas calles los hombres de blusa azul y palo largo; apagaban casi todas las farolas, quedándose la ciudad como los boticarios municipales, en las guías; y los transeúntes exclamaban:—¿Qué tarde es! Ya van los encendedores apagando.

Conocíamos también los encendedores de amor, ó matorrazones, que se atribuyen mil éxitos, donjuanescos, cuando en realidad, todas sus aventuras resultan totanas.

Encendíamos los cigarrillos, que por aquella época eran baratos y decentes, con las cerillas que Pericás expendía en cajas «dedicadas á la siempre honradísima clase trabajadora».

Pero monopolizados los fósforos y el tabaco, los consumidores empezamos á pasar más apuros que una matrona municipal. Los pitillos son infumables, y los mixtos, incombustibles; como si fueran concejales, carecen de cabeza, ó tienen menos luz que el Ayuntamiento.

Así las cosas ¿qué extraño es que surgieran los encendedores mecánicos, de torsión ó de mecha, de níquel ó de plata, de piedra cuadrada ó de piedra redonda, y que se propagaran extraordinariamente? El encendedor mecánico era de lujo; costaba caro y por cada piedra pedían los comerciantes 50 céntimos; se les aflojaban los tornillos, y evaporaba la bencina; pero ingeniosos industriales granadinos idearon unos aparatos perfectos y sencillísimos; una cápsula de Mauser y una ruedecita en lo alto. Se le hace girar á la rueda con la yema del dedo y chimenea encendida, ¡¡¡halla mecha!!!

Uno de estos encendedores locales era el que yo poseía, mediante la módica suma de seis reales; y ayer, cuando más niñano me hallaba leyendo la retrasada versión oficial del discurso de La-Chica, al llegar á aquello de que las elecciones provinciales de Granada se hicieron con normalidad, fui á encender un cigarro para tomar alientos, cuando me asaltó un hombre-cumbre, que se apoderó de mi encendedor, lo miró, se lo metió en el bolsillo y me pidió el nombre, diciéndome:

—Tiene V. que pagar diez pesetas. Este aparato no tiene sello.

—¿Y á V. que le importa?

—Soy el encargado de perseguir este contrabando. ¿No ve V. que la venta de cerillas ha bajado un 60 por 100?

—Naturalmente. Son tan escasas y malas...

—Ese comentario le costará á V. otras 10 pesetas.

—Pues V. dispense y me voy enseñuido; pues como me descuide, me va á salir esto más caro que escucharle un discurso á Aguilera Moreno.

Recuerdo que en Madrid, hace tiempo, al ir á arrebatarme un encendedor á un encopetado caballero, este lo impidió dando al atrevido una bofetada colosal, al mismo tiempo que decía:—Soy diputado á Cortes;—apresurándose el otro á saludarlo reverentemente y tomar las de villadiego.

Pero la bofetada mía, habríame costado otras 10 pesetas, como minimum, pues soy un hombre-playa triste y con menos relaciones que una fea.

Ahora bien; ¿hay derecho á quitarle á uno lo que es suyo? Persigan á los fabricantes y vendedores, pero no al público. Este alcance no puede tenerlo la ley en modo alguno, aunque sea esta la única que quieran hacer cumplir en España.

Un apagado

CRONICAS MADRILEÑAS

Las fiestas de Mayo

La de la Cruz constantiniana.—La del día dos.—La de las Flores de Caridad.

Fiesta de Mayo suena á redundancia, porque la lozanía, y gallarda presentación florida y alegre de este mes es una fiesta galaica y optimista y fortalecedora para el espíritu. Más por añadidura suelen celebrarse en Madrid cuando el mes halagador llega, fiestas varias: las de costumbre y rito antiguo, el dos de Mayo, San Isidro; y otras de invención diversa. En este año se han discurrido dos ocasiones festejadas.

En los primeros días se verificó la conmemoración del centenario Constantino, por iniciativa de los amantes del enaltecimiento religioso, actualmente en gran actividad. El aniversario, la efeméride que se ensalza señala algo muy glorioso, muy noble con que se honran los fastos de la Iglesia católica; por supuesto que la mayoría de los festejantes, de los buenos creyentes, más que en el objeto del homenaje en los no menos excelentes clérigos que les predicán la necesidad de «manifestarse» en la presente circunstancia, la mayoría de los fieles que

en los primeros tres días de Mayo cuelgan de percalina sus balcones y los exornan con una gran cruz divina, que destaca entre el fausto arquitectónico de las construcciones modernas su sublime sencillez poética, ha ignorado hasta ahora la razón de este centenario y su significación noble, generosa, amplia y liberal.

En 313, y por virtud del Edicto de Milán, el Catolicismo tuvo un rasgo de tolerancia, de transigencia, de respeto en fin para la libertad individual, y por ende ostentó un prestigio de paz y de concordia, que aunque olvidado en posteriores épocas, al recordarse en esta, cuando protestas ceñidas é impertinentes suelen partir del campo ortodoxo en la más insignificante ocasión, revive en la legítima satisfacción con que los verdaderos creyentes recuerdan una vez más que en el Credo de Cristo la amplitud de miras, la equidad y el sosegado amor para todos imperaron con cordura infinita.

Mañana dos de Mayo la conmemoración tradicional de la epopeya madrileña y bélica, tendrá el consuetudinario relieve popular y castizo. En vano quisieron unos ediles de buena voluntad, este año lograr del Ayuntamiento la restauración íntegra de toda la alharaca patriótica con que antaño—un antaño de cuatro años há—se realizaba la perpetuación de la fecha memorable: al cabildo parecióle impropio á estas fechas converse con blasones de bazaría y patriotismo, en una mañana clara de Mayo sacando á relucir galas marciales, haciendo sonar estruendo de trompetas, y pregonando arrogancias briosas.

Pero no importa: en una gran porción de madrileños, y de los que no siendo amamos las viejas usanzas de este pueblo sano, pese á las decadencias á que quiere arrastrarse, perdura el hábito de acudir frente á los altares del Prado, en el campo de homenaje, que domina la aguja victoriosa alzada por hizamelos en loor á la proeza, á Monteleón, á la Florida misma, junto los santos cipreses que cabecan sobre la pradera tranquila bajo cuyo musglo los huesos de los fusilados heroicos se ocultan, y en aquellos sitios de eterna memoria saborear la muy gloriosa que la jornada homérica suscita.

Y de novecientos estrípe, de novecientos creación, puesto que este año se inaugura, la fiesta de tributación caritativa, de fin altruista que va á celebrarse el sábado para socorro de la campaña antituberculosa, merece consignarse. La vieja costumbre de la colecta callejera para la Cruz de Mayo, es resucitada; piadosos altares se alzarán en las esquinas de mayor tránsito, de más inquietud barahunda viandante, y señoritas aristocráticas, respetables embajadoras extranjeras, actrices populares y famosas, cigarreras, manolitas, burguesitas, los estudiantes de Medicina convertidos un día en organilleros, alquilando para postular todos los pianos de manubrio de Madrid, la empresa de tranvías engalando tres coches para con el producto del billete de ellos contribuir á la pecuniaria cosecha, los simpatísimos exploradores maniobrando y entonando las estrofas tiernas y audaces de su himno y la banda municipal instrumentando la gama rítmica popular en la plaza de toros, es decir, muchos factores de nuestro pueblo á una, cogidos para la obra benéfica, celebrando con solicitud y amor la fiesta de los caídos, de los enfermos.

¡Y de qué enfermos! Es la tétrica, la negra mancha que oscurece y ensombra la luminosa esfera del reloj de la vida, en plena juventud, y la envuelve toda, y la apaga y detiene las agujas, parando la máquina vital cuando la carcoma del germen maldito ha roído lo bastante para minar las fuentes de la fuerza pulmonar... Por ellos, por los tísicos, por las víctimas del mal de siglo, del azote de la civilización, del fruto del trajín del vivir, por los más tristes enfermos, vamos á celebrar esta fiesta de las flores, al pie de los puercos alarcitos, tomando la emblemática margarita de los dedos lindos de una damisela toda amor que nos avive el recuerdo de lo que fué y derribó el mal cruento.

Fiestas de Mayo simpáticas y bellas: la religiosa, representativa, la patriótica, consecuente, la compasiva, emocionadora. Las tres prestan fortaleza, consuelo y ganan la complacencia general: en una la Cruz pregona inmortalidad, de otra el recuerdo rememora gloria triunfadora de energía y esfuerzo consustancial con el linaje de una raza, en la tercera la fraternidad y el amor humano, dulcificando rigores del destino, simboliza el bien. Y sus victorias de la Fé, del amor patrio y de la Caridad, estos tres maternales sentimientos que todas las desdichas de la vida no lograrán jamás arrancarnos.

FERNANDO HERCE
 Madrid 1-Mayo-913.

CERVECERIA MAIER
 Todos los días recibe OSTRAS DE BOO ESTERILIZADAS, langostinos y otros mariscos.

EL FENIX AGRICOLA
 Compañía anónima de Seguros
 ha satisfecho por siniestros en el pasado mes de Marzo pesetas 30.511'20.
 Los Madores, 34, pral., Madrid. Teléfono, 2546.

LOS MAESTROS CHOCOLATES
 SAN ANTONIO.—Capuchinas, 18

TEATRO ALHAMBRA

Pocas artistas han desfilado por el coliseo de verano, que escuchen más ovaciones que Amalia Molina.

Esta saladísima artista demostró anoche en el Teatro Alhambra, que domina todos los tipos, porque cantando *La Asturiana* y *La canastera del Albaicín*, hizo verdaderos primores.

El auditorio la aplaudió con entusiasmos desusados y le hizo cantar más números que nunca.

Verdad es que Amalia Molina es complaciente por demás y no se cansa de ser grata á quien la mira.

Anoche los mimos fueron tantos, que terminada la función y después de haberse levantado el público, todavía la seguían aplaudiendo y hasta se le arrojaron sombreros á la escena.

¡Y tuvo mucha gracia el dueño del *chapeo!* No contento con arrojarle á los pies, subió al escenario para recogerlo de manos de la monísima artista y Amalia Molina se lo devolvió con una sonrisa que de seguro habrá desvelado al entusiasta espectador.

La resolución de la Empresa de dicho Coliseo, de dividir cada noche el espectáculo en dos secciones dobles; ha sido un acierto, pues resulta sumamente cómodo para el público, facilitando que la primera empuce más tarde y la segunda acabe más temprano.

Con la actual división, la primera sección doble empieza á las nueve menos cuarto; y la segunda, á las diez.

Para esta noche se anuncian dos secciones de gran interés.

La función de mañana noche será brillanteísima, pues la genial artista Amalia Molina, celebrará su beneficio, con un programa primoroso que ella misma ha elegido con el cuidado más exquisito, á fin de que llene absolutamente los deseos del público.

GIRA CAMPESTRE

El almuerzo á García Trevijano

En los carruajes que esperaban en Puerta Real, marcharon al restaurant «El Ultimo», en el camino de «Huetor» el medio día de ayer, los numerosos amigos del diputado provincial don Antonio García Trevijano, que habian resuelto testimoniarle su viva simpatía; con un almuerzo íntimo.

El día magnífico, casi de verano, permitió que los excursionistas admiraran en toda su esplendidez el incomparable panorama de la ubérrima vega granadina.

Las mesas, adornadas con flores, estaban dispuestas en el jardín del restaurant, convertido en comedor poético y delicioso, al que un entoldado defendía de los rayos solares.

En un centro hallábase el festejado, y en el otro, don Natalio Rivas y don Juan Ramón La-Chica.

Los demás comensales, eran los señores siguientes:

Don José Sánchez P. de Andrade, don Francisco Gonzalo, don Doroteo Gonzalo, don Elías Martínez, don Enrique Alba, don José García Trevijano, don Francisco García Trevijano, don Horacio Caballero, don Santiago Oliveras, don Miguel Aguilera Moreno, don José Lacalle Arroyo, don Manuel Lacalle, don Agustín Jiménez, don Antonio Torres Castro, don Vicente Ibañez, don José Rescalvo Queralt, don Juan Martínez de Rosales, don Manuel J. Derqui, don Antonio Pavés Gómez, don Enrique Pavés Gómez, don José Alvarez Vilchez, don Francisco Osorio López, don Serafín Braojos, don Francisco Acosta Domínguez, don Cayetano Hernández, don Nicolás Cuadrado Arrespacochaga, don Pedro Nestares Pedrinia, don José Gueco Iniguez, don Luis Garcia, don José García Lluán, don Francisco Almedros Cobo, don Luis Mendoza Esteves, don José Mendoza Esteves, don Luis Castilla, don Felipe Castro, don Juan López Esteban, don Francisco López Guirado, don Francisco Fernández Garcia, don José Figueroa, don Joaquín Hurtado, don Cristóbal Cueto, don Manuel Díez Tortosa, don Antonio Moreno Pérez, don Eduardo Rostán, don Santiago Rodríguez, don Juan Saez Vilchez, don Francisco Reyes Vargas, don José Hernández, don José Lozano, don Francisco Góngora, don Fernando Estremera, don José Sánchez Villegas, don Javier Marquez, don Modesto Gallego, don Juan José Gómez Muros, don Joaquín Caballero, don José Alvarez Vilchez, don Francisco González Pérez.

Don Plácido Viana, don Francisco Tello, don Ramón Braojos, don Fernando Estevez, don Francisco Collantes, don Francisco Ruiz Alonso, don José Ruiz Martínez, don Pedro Rodríguez, don Manuel Rodríguez Castro, don Ramón Rivas Pérez, don Eduardo Garcia, don Francisco Puga Rivas, don Joaquín Coromina, don Vicente Martínez, don José Sánchez, don Francisco Orellana, don José Jiménez Gómez, don Angel Rivas, don Flarancio González, don Francisco Hernández Puertas, don Juan Cueto, don José Gutiérrez Cano, don Florencio Porpeta, don Antonio Contreras, don Ricardo Martín, don Fernando Rodríguez, don José Robles Melguizo, don José Espadas, don Ricardo Martín Gutiérrez, Marqués de Navasequilla, don José Morales Guerrero, don Antonio García Moreno, don José de la Cámara, don Miguel Horques, don Santiago González, don Evariste Cabre-

CUENTO

Soy el amor

Cierta día llegó á una gran ciudad una niña rubia y joven que apenas contaba diez y seis años, llevando en su semblante retratada la alegría y satisfacción; vestía un traje de escarlata como el que los labradores usan.

¿Quién era aquella niña hermosa?

«Como se llamaba? De dónde venía? Esto es lo que yo no puedo decir, pues lo ignoro como vosotros mismos.

Cuando esa niña, que no era otra que la Belleza, llegó á la ciudad, encontrése sembrada al ver aquella multitud de edificios y el inmenso gentío que por las calles discurría. Confusa y atontada se preguntaba:

—¿Cómo me arreglaré para encontrar entre tantas casas la que he de visitar?

MOSAICOS HIDRÁULICOS
PIEDRA ARTIFICIAL
CEMENTOS LAFARGE

SAN JOSE
Torres y López
Despacho y Fábrica
Calle Real de San Lázaro, 16

Almacén de Coloniales por Mayor y Menor
Fábrica de Chocolates marca Alhambra

Premiados con 42 grandes recompensas industriales
BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS

A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjearán por magníficos regalos

SOBRINOS DE CÁNDIDO SÁENZ-S. EN C.
PESCADERIA, 9 y 11, GRANADA.—TELEFONO, 45

blea cuando está constituida; dice dirigiéndose a los liberales, que puesto que son demócratas, obran en justicia y no se cometerán inmundicias.

Los señores Aguilera Moreno y Nácher, protestan de las palabras del señor Fernández Jiménez.

El señor Ortiz Pujazón toca la campanilla llamándolos al orden y rogándoles al señor Fernández Jiménez explique sus palabras.

Este dice, que lo que ha dicho es inmaterial política, que como personas, todos sus compañeros tanto liberales como conservadores, son personas dignísimas.

Rectifican los señores Rico, Nácher y Alonso.

El Presidente pone a votación si se admite o no el voto particular del señor Rico, siendo desestimado por mayoría de votos.

Como así mismo son aprobadas las actas de los señores Ortiz Pujazón, Oliveras y Alonso, por dicho distrito y por mayoría de votos.

El Presidente
Procede a la votación de Presidente, resultando elegido por unanimidad don Miguel Aguilera Moreno.

El señor Ortiz Pujazón lo invita a posesionarse de su cargo, como lo hace. También es elegido Vicepresidente por unanimidad, D. Miguel Fernández Jiménez.

Resulta elegidos secretarios de la mesa los señores D. Alfonso Labeña y D. Carlos Alba y Alba.

A propuesta del señor Rico se concede un voto de gracias para los señores que han compuesto la mesa de edad.

El señor Aguilera Moreno hace uso de la palabra, dando las gracias por haber sido reelegido para el cargo del Presidente de la Corporación; dice que su deseo es mantener como hasta aquí el crédito de la Corporación, así como acrecentarlo.

Continúa diciendo, que la Diputación viene cumpliendo con todos sus compromisos, hasta el punto que se paga el cupón de la deuda con puntualidad y demás atenciones de la beneficencia.

Excita el celo de todos los diputados, para el mejor éxito en su gestión en favor de la provincia.

El señor Fernández da las gracias por haber sido designado Vicepresidente. Se levanta la sesión.

Las elecciones provinciales
He aquí el texto del voto particular formulado por el vocal de la comisión permanente de actas de la Diputación provincial, D. Luis Rico Garzón, contra el dictamen en que propone la mayoría de dicha Comisión que sean declaradas levas las actas respectivas a los diputados electos D. Justo Ortiz Pujazón, D. Luis Alonso Calatayud y D. Santiago Oliveras Santaló, por el distrito de Campillo-Salvador.

El que suscribe, sintiendo disenter del dictamen de sus dignos compañeros en la Comisión permanente de actas, respecto a los tres primeros lugares del distrito de Campillo-Salvador, formula voto particular, proponiendo a la Asamblea se sirva declarar graves las actas presentadas por los Sres. D. Santiago Oliveras, don Luis Alonso y D. Justo Ortiz Pujazón, en armonía con lo preceptuado en el artículo 49 de la Ley, por las razones y fundamentos siguientes:

Dispone este precepto, que sean declaradas graves las actas y que contengan protestas o reclamaciones que descubran hechos ó susciten dudas conocidamente graves, como sucede en el presente caso. Aparte de varias protestas en varias secciones, todas ellas muy fundadas, existen cuatro en que por actas notariales de presencia é informaciones testificales, legalizadas ante notario, que obran en el expediente, se justifica plenamente que en las secciones electorales de Beas de Granada, Pinos Genil, Palianillas y Qüentar, no hubo elección y que los resultados de las votaciones que figuran en las actas de dichas secciones, fueron simuladas.

En dichas cuatro actas, se adjudican a cada uno de dichos señores 735 votos, y no habiendo habido elección, no pudieron obtenerlos, por lo que deben rebajarse del computo de votos hecho por la Junta provincial del Censo, quedando entonces con una votación de 5427 votos el señor Oliveras, 5374 el Sr. Alonso y 5245 el señor Ortiz; y teniendo escrutados 5606 votos el Sr. Gómez Tortosa, y 5572 el señor Castillo Valdivia, es evidente que estos dos últimos señores, tienen más votos, y por lo tanto, mejor derecho que los Sres. Ortiz Pujazón y Alonso para ocupar el puesto de diputados.

Por ello, pues, procede declarar la gravedad de estas tres actas, como entiende el diputado que diputado que suscribe, para que en su diplomo conocimiento de causa, pueda la Asamblea deliberar si procede declarar su nulidad y que se proceda a una nueva elección conforme dispone el artículo 52 de la Ley.

Luis Rico
Granada 6 de Mayo de 1913.

VIDA JUDICIAL
Licencia.—Le ha sido concedida de quince días, al juez de instrucción de Huerca-Overa, D. Ramón Páramos.

Secretarios.—Han sido aprobados en los exámenes verificados en esta Audiencia para desempeñar el cargo de secretario de juzgados municipales, D. Francisco Javier Rodríguez Galesteo, D. Paulino Baena Bravo, D. Felipe Antonio Betes Gómez, D. Mario del Castillo Salido, don Francisco Ojea Ruiz y D. José Nacle Frías.

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Linares: D. Francisco Alonso Linares, con la Compañía Anónima de Electricidad y fracción de España, sobre incidentes de pobreza; abogado, señor Jiménez López; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Ujijar: contra Francisco Jiménez Campo, por disparo; abogado, señor Guglietti (D. José); procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde Márquez.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Rector de esta Universidad ha expedido título de Bachiller a D. Ramón Poyatos Díaz, D. Andrés Muñoz Torres, don Enrique Terrón Calvo, D. Rafael Rodríguez Ruiz, D. Francisco Peral Díaz, don Laureano Montijano Buendía, don Ramón Hernández, D. Andrés Ossorio Estévez, D. Antonio Labrador, D. Enrique Baños Sanjuan, D. Manuel Gómez Sánchez, D. Juan Biedma Peñas, D. Ricardo Talavera Gómez y D. Francisco de los Ríos Lechuga.

JOSÉ GÓMEZ HIDALGO

La nueva Casa de Máquinas

Es tanta la prosperidad de la Casa constructora de máquinas de coser, Durán Canal, tan importantes sus progresos y tan considerable el desarrollo de sus negocios, que en la necesidad de ensanchar el local, está montando una gran Casa en la Gran Vía.

La magnífica instalación se está ultimando, y muy en breve será inaugurada, ofreciéndose al público como Exposición soberbia, almacenes, escritorio y demás dependencias.

Esta prosperidad es debida al creciente favor del público, que penetrado de la perfección y economía de las máquinas Durán Canal y de su indudable superioridad sobre las demás marcas, demuestra su predilección con numerosísimos pedidos.

Correo de la provincia

Desde Alhama

Muy señor mío: Le remito estas cuartillas para su popular diario. En este pueblo se ha celebrado la fiesta del trabajo con gran brillantez, asistiendo las sociedades de los pueblos del distrito, teniendo la contrariedad todos, incluso las personas independientes que concurrieron, el acto realizado por los elementos que mangonean aquí la política y del cual protestamos.

Los caciques de este pueblo, en contra siempre de las ideas y orientaciones liberales que tienden a extinguir sus privilegiadas posiciones, se opusieron como siempre, pretendiendo por la fuerza impedir la realización de la fiesta del trabajo que en todas partes se celebra, pudiendo por este medio haber provocado un grave conflicto de muy lamentables consecuencias.

Al hacer su entrada en este pueblo 20 ó 25 individuos de las sociedades obreras de Fomes y Jayena que venían con el mayor entusiasmo y alegría para unirse a sus compañeros, fueron víctimas de la más injusta arbitrariedad. Al llegar frente a la puerta de este Ayuntamiento, fueron detenidos y encerrados en un corral, como si hubiesen sido toros de lidia, todo por el motivo de haber llegado diez minutos más tarde de la hora fijada para la manifestación.

Al enterarse los obreros de la injustificada detención, los ánimos se excitaron, temiendo por momentos grave alteración del orden, al extremo de ocurrir un dos de Mayo, como vulgarmente se dice, si no se hubiera impuesto entre ellos el buen criterio, dándose con ello a la autoridad un ejemplo de prudencia y de templanza de las que no deben carecer los que la ejercen.

Al fin y al cabo, los obreros que con su sudor producen y mantienen a sus explotadores, que dan su salud y su vida para costear comodidades y lujos en este pueblo, cedieron una vez más en esta ocasión por no llevar el luto a muchos hogares.

Le estimaré, Sr. Director, publique estas cortas líneas si las encuentra aceptables, dándole las gracias anticipadas, queda de usted su afectísimo amigo que besa s. m., Miguel Morales.

Alhama-2-5-1913.

Después hemos recibido otra carta que confirmando la anterior, expresa que el conflicto se conjuró merced a la sensatez de los obreros y del juez de primera instancia, que enterado pidió su bastón y los puso en libertad.

También se interesa que el Gobernador civil Sr. Del Campo, llame sobre este hecho la atención del Alcalde.

Esta carta, que no publicamos íntegra por falta de espacio, está suscrita por ininidad de firmas.

También hemos recibido otra de nuestro correspondal, D. Bernardo Recio, en igual sentido, que solo damos cuenta de ella por el idéntico motivo.

En otra carta de Alhama, se nos dice lo siguiente: «Reunidos el día 1.º de Mayo los disidentes del partido conservador, D. Francisco de P. Espejo y D. Diego Melguizo, en el departamento de la Parra, propiedad de éste último, acordaron constituir un comité, en la siguiente forma:

Presidente, D. Justo Velasco Puertas; vice, D. Francisco de Paula Espejo; secretario, D. Manuel Espejo; tesorero, don Juan Bautista Naveros, y vocales, D. Enrique Velasco y D. José Velasco.

Los fines que persigue dicho comité, vacas muy grandes y muy viejas, y a la luz de la luna se puso a torearlas. Mientras lo hacía, refiera que pensaba: «Pero si yo me arrimo. Si a mí no me da miedo».

son: Ponerles el veto a los conservadores y contrarrestar las agrupaciones socialistas y reformistas.

Desde Guadix

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
Con gran solemnidad se celebró el día 1.º de Mayo la anunciada Misa de campaña, en la que han tomado Comunión casi la totalidad de los niños y niñas acicitanas.

En el Paseo de la Catedral se había colocado un Altar artísticamente adornado. Ofició la Misa el Ilmo. Sr. Obispo, quien dirigió a la muchedumbre una sentida é inspirada plática.

La Misa terminó a las once de la mañana, asistiendo las autoridades. Una banda de música amenizó el solemne acto.

A las doce de la mañana de hoy, ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde de Guadix.

El salón de actos del Ayuntamiento estaba lleno de gente desde mucho antes de la hora indicada, haciéndose visible la presencia de muchos comerciantes de esta plaza.

Se declara abierta la sesión y el secretario da lectura a una Real orden nombrando Alcalde de esta ciudad a D. Ramón García Tarifa.

El Sr. Tarifa pronunció un breve discurso-programa y fué aplaudido. La designación del nuevo Alcalde de esta ciudad, está siendo objeto de agradables manifestaciones por parte de todos los acicitanos.

Los obreros de Guadix también han celebrado hoy la fiesta del trabajo. En manifestación nutrida han recorrido las calles de la ciudad con banderas de todos los gremios y los niños de las escuelas que tienen establecidas.

Antes de disolverse ésta y ya en su local social, el presidente de la misma, don Manuel Fernández Morera, pronunció un discurso alusivo al acto.

También les dirigió la palabra el abogado D. José Jiménez Rueda, siendo muy aplaudido.

Leyéronse cuartillas de varios obreros y se disolvió la manifestación. Asistió la banda municipal.

«Por la tarde de este mismo día y hora de las cinco, se ha celebrado, como complemento de la fiesta que se verificó por la mañana, una procesión con las imágenes del Niño Jesús y la Niña María, asistiendo todos los niños de las escuelas con banderas y cantando un himno eucarístico.

Esta partió de la Iglesia Catedral hacia la de Santiago.—J. Ruiz. Guadix-2-Mayo-1913.

Observaciones meteorológicas de la Universidad correspondientes al día de ayer.

Table with 2 columns: Observación and Valor. Rows include Barómetro, Termómetro, Dirección viento, Estado del cielo, etc.

En las veinticuatro horas.
Temperatura máxima al sol 25.8
Idem id. a la sombra 23.6
Idem mínima cubierto 8.8
Idem mínima descubierta 7.0
Lluvia
Evaporación 5.44 mm.

BOLETÍN RELIGIOSO
Cultos para hoy

Santos del día.—San Estanislao, obispo y mártir.
Jubileo de las cuarenta horas.—En Santa Catalina de Sena.
Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las siete y media y se oculta a las seis y media.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve. En la iglesia de Santa Catalina, a igual hora.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.
En el santuario del Perpetuo Socorro, Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrada y Santa Catalina.
Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Divina Pastora, en las Capuchinas.
ASOCIACIÓN DE CARIDAD
Comidas repartidas ayer, 576. En el Asilo nocturno pernoctaron anteriormente 34 individuos.

Nuestra Señora de los Dolores
COMPANIA INDUSTRIAL DE CEMENTOS
Sociedad Anónima
Capital: 1.000.000 de pesetas
Fábrica en Sierra Elvira.—Oficinas: Fátiga, 35 y 37 pral., Granada
Cemento PORTLAND especial, extraordinaria resistencia.—Cemento PORTLAND primera.—Cemento LENTO.—CAL eminentemente hidráulica.

Almacenes de Primeras Materias
Fabricación de ABONOS COMPLETOS
PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Carrillo y Compañía.—Granada
Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.
Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhambra, 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva y Mérida, ESPAÑA Y SU AFUERAS

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

INFORMACION PRESIDENCIAL

El señor Navarro Reverter, de Presidente interino, recibió hoy á los periodistas.

Declaró que la política interior está muerta. Todo está supeditado al viaje del Rey á París, á donde va con éxito seguro, entre otras razones, por la característica hospitalaria de la población francesa.

El Sr. Navarro Reverter confirió por teléfono con el Embajador de París, participándole la salida del Rey.

También se ha comunicado la salida á todas las potencias. Ha negado que se celebre ningún Convenio con Italia. Solo se trata de una declaración análoga á la existente entre Italia y Francia, importante, porque sirve para aumentar las relaciones con ambos países, no de amistad, que existe estrecha, sino comercial.

Respecto á la cuestión de Montenegro, muestre optimista, después de la actitud del Rey Nicolás, entregando el asunto á la resolución de Inglaterra.

El viaje del Rey, carece de alcance político. No va á hacer alianzas ni Tratados. Con el viaje solo se pretende borrar la leyenda de que el Rey no podía ir á Francia; y además demostrar que no pueden algunos grupos ó individualidades, oponerse á la voluntad de dos naciones.

EL REY A PARIS

A las nueve y media, ha marchado el Rey á París, acompañado del Conde de Romanones, Aznar, sus ayudantes y personal palatino.

En el trayecto desde Palacio hasta la estación, había bastantes curiosos. Fuerzas de guardia civil y de seguridad, de á pie y á caballo, vigilaban.

Al llegar á la estación, esperaban los Infantes Fernando, Alfonso, Beatriz, los Ministros de uniforme, las autoridades, altos funcionarios, muchos diputados y senadores.

Una compañía de infantería del regimiento del Rey, con bandera y música, tributó honores.

Desde la puerta de la estación, todo el andén hasta el coche del tren real, extendiase una magnífica alfombra, á cuyos lados veíase doble fila de alabarderos, separando al elemento oficial del número público que acudió á presenciar la salida.

El Rey revisó las fuerzas encargadas de los honores. Estrechó las manos de todas las personalidades. Saludó militarmente; subiendo en el tren.

En este instante, estalló una ovación de aplausos y vítores, que se repitieron incesantemente, redoblando al partir el tren.

Al mismo tiempo la música ejecutaba la Marcha Real.

Peticion atendible

Una comisión de opositores á Telégrafos, que tienen aprobados algunos ejercicios, ha visitado al señor Alba, para pedirle que sean válidos en la próxima convocatoria.

Lucha por los cargos

Signe el desfile por el Ministerio de la Gobernación, de senadores y diputados, resolviendo los pleitos acerca de la constitución de las Diputaciones. Algunas, todavía no se han constituido.

Canarias

En el Congreso reuniéronse los senadores y diputados por Canarias, acordando realizar acción común en todos aquellos proyectos que presente el Gobierno para la concesión de mejoras en el Archipiélago.

Firmeza bursátil

La Bolsa sigue reponiéndose, manteniendo con firmeza los valores, á pesar de la baja en París de la renta francesa, motivada por los anuncios de un empréstito del Gobierno de mil millones de francos.

Folleto de LA PUBLICIDAD

(1)

LAS HIJAS DE LA LUNA

FOR

Paul Feval

PRIMERA PARTE

I

El Carnero Coronado

En 1817 estaba situada junto al puerto la mejor posada de Redon, teniendo por muestra un carnero negro adornado con una aureola.

El Carnero Coronado era conocido en Rennes y Vannes y hasta en Nantes; era una posada excelente para toda clase de viajeros, gobernada por su propietario, maese Gerand, cocinero de muchos años de carrera.

Redon es una villa de tres mil almas, situada en los confines del Loira inferior y del Ile-et-Vilaine á la margen misma del río que da su nombre á este departamento.

A pesar de su nombre romano encierra pocos monumentos notables, rivalizando la casa del posadero con sus seis ventanas de fachada con los edificios pertenecientes á las más ilustres corporaciones;

bre política, mostrándose reservados. Weyler permanecerá en Madrid hasta que regresen el Rey y Romanones. Esto es motivo de comentarios.

D. Alfonso en Francia

El Rey llegó á la frontera, sin novedad.

DESDE TANGER

Radiogramas de Rabat detallan el combate de Sidi-Albain-Brain, de la columna Mangin contra la harka de Beni-Mussa-Benimtaña.

Los franceses tuvieron 15 muertos y 5 heridos. El combate duró todo el día. El siguiente, la columna simuló la retirada.

Entonces los harkenes se arrojaron contra las fuerzas de Mangin, y la artillería causó enormes estragos, dispersádoles.

Mangin con su columna y convoy de heridos, llegó el día 2 á la Alcazaba de Zidavia.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	81 55
Idem fin mes	81 60
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	101 15
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	453 50
Compañía de Tabacos	295 00
Cédulas	100 40
Azucarrera: Ordinarias	00 00
Preferentes	39 00
Obligaciones	78 50

CAMBIOS

París, á la vista	8 80
Londres	27 40

PROVINCIAS

En el Ferrol

FERROL 6.—La fiesta de aviación ha estado concurridísima. Asistieron la Infanta, Jimeno y las autoridades.

El aviador gallego José Pinairo, hizo notables ascensiones. En el segundo vuelo, se cayó al mar y hundióse el aeroplano. (Sensación). El aviador resultó ileso, ovacionándosele.

A la comida á bordo del «Giralda», asistieron Jimeno, Anión, Barreiro, Miranda, Estrada, las autoridades, el obispo y el Conde de Zubiria.

Guestiones obreras.

VALENCIA 6.—Fuerzas de seguridad vigilan las fábricas de muebles y ebanistería, para evitar coacciones de los huelguistas.

Algunos grupos silbaron á los obreros, al entrar en las fábricas. A la hora de la comida se originaron algunas colisiones entre los trabajadores y los huelguistas.

La policía detuvo á siete. La huelga asciende á 6.000 operarios. La huelga de los obreros de las fábricas de sacos, se ha solucionado, consiguiendo el gobernador que los patronos implanten condicionalmente las ocho horas y media de jornada.

D. Isabel de Borbón

FERROL 6.—A la una de la tarde, llegó la infanta D.ª Isabel, haciéndosele un recibimiento grandioso. En el trayecto desde la estación á la Capitanía general arrojaron desde los balcones lluvia de flores y palomas.

La Infanta mostrábase emocionada. Recibióla todas las autoridades que llegaron de La Coruña.

Mespués la Infanta se trasladó á la Catedral, cantándose *Te Deum*. Almorzó á bordo del *Giralda*.

A la tarde, acompañada del señor Jimeno, presenció la fiesta de aviación; asistiendo por la noche á la función de gala en el teatro.

Millares de personas han visitado el acorazado «Alfonso XIII» y el nuevo dique.

El Ministro de Marina, acompañado de los generales de la Armada, ingenieros y altos empleados de La Constructora Naval, visitó el acorazado «España», mostrándose complacido.

Terminada la visita, el señor Jimeno fué obsequiado con un «lunch», brindándose por el Rey, por el Ejército y por la Marina.

La recepción de la Infanta en la Capitanía general, ha sido brillantísima.

El señor Jimeno ha declarado que el primer buque de la escuadra, se llamará «Reina Victoria».

EXTRANJERO.

Anarquistas detenidos

BURDEOS 6.—En las primeras horas de la mañana, la policía ha detenido á los anarquistas españoles Gallarte, obrero de fábricas de alpergatas, que residía en esta ciudad desde 1910, que se refugió con motivo de los sucesos de Zaragoza, y Campo Calderero, llegado de Bilbao, hace poco.

Las autoridades han detenido á todos los anarquistas sospechosos que trataban de salir estos días.

Desembarcos

VIENA 6.—La flotilla internacional ha desembarcado tropas en Antivori, San Juan y Medua.

Suicidio de un regicida

SALÓNICA 6.—Schinas, el asesino del Rey de Grecia, se arrojó esta mañana por una ventana de la Audiencia, matándose.

En Montenegro

CETINGE 6.—Es oficial la noticia de la dimisión del Ministerio, siendo nombrado presidente del Consejo, Mionchovitch.

PARIS 6.—La Prensa se muestra satisfecha por el resultado de la conferencia de ayer.

Considera que se ha disipado todo temor de conflagración europea. Despachos de Constantinopla dicen, que el Rey Nicolás abdicará tan pronto como salgan las tropas de Scutari.

Declaración

VIENA 6.—Essad Pachá ha manifestado á los cónsules de Austria é Italia, que jamás pensó en proclamarse Rey de Albania, sino en reconocer y apoyar al Gobierno provisional albanés.

Montenegro y las potencias

BERLIN 6.—El Presidente del Consejo de Servia ha declarado, que no prestará ningún apoyo militar á Montenegro, en caso de guerra con las potencias.

Montenegro ha enviado una contestación á las potencias sobre la suerte de Scutari, y el documento está redactado en estilo que carece de cortésia.

A pesar de la forma grosera de la contestación, la solución pacífica del conflicto de Scutari parece ahora asegurada. La cuestión de Albania, presenta, sin embargo, graves dificultades.

Programa de la visita regia

PARIS 6.—El Rey llegará mañana, á las 9.40, en Ferrocarril, á la estación de la Avenida del Bosque de Bolonia.

Le recibirán, el Presidente de la República, el Gobierno, los Presidentes de las Cámaras, todos los Ministros, el Gran Canciller de la Legión de Honor, el Presidente del Consejo municipal, el Gobernador militar de París, el Embajador de España.

En coche, acompañado por Mr. Poincaré, escoltado por coraceros, irá al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde se hospedará.

A las once y cuarto se concentrarán tropas cerca del cuartel de Inválidos, para que las revise el Rey, marchando al Eliseo á un almuerzo íntimo.

Al día siguiente, irá á Fontainebleau con Poincaré, para asistir á maniobras, y regresarán á las cinco de la tarde.

A las siete y media, banquete oficial en el Ministerio de Negocios extranjeros.

Al día siguiente, recepción de la colonia española. Luego, fiesta en el Ayuntamiento. Después, gran recepción, regresando á Madrid.

Egrecia enferma

LONDRES 6.—La Duquesa de Connaught pasó un día agitado, y su estado es menos satisfactorio.

Ley marcial

LONDRES 6.—Austria ha proclamado la ley marcial en Bosnia y Herzegovina, y Grecia ha hecho lo propio en las Islas Egeas, que ella ocupa.

La diplomacia europea

LONDRES 6.—En el banquete de la Real Academia Mr. Winston Churchill dijo que de cuanto conocía de la Armada lo más importante era su confianza en la calidad de los buques y los tripulantes.

Declaró que el mantenimiento de un adecuado Establecimiento Militar es esencial para la efectiva defensa naval del Reino Unido.

Lord Morley dijo que la persistencia y firmeza de la política británica había sido el instrumento perfecto para desenredar la embrollada madeja de la diplomacia europea conocida desde hace una generación.

Tiene razón para creer que habrá una solución que puede ser unánime. Ha anunciado semioficialmente por la *Tribuna* que si Austria ejerce acción en Albania, Italia debe tomar parte si se le pide.

Por lo tanto, el Ministro de la Guerra ha ordenado que sean movilizadas las tropas necesarias, estando Italia dispuesta á emprender una expedición de una división que ella considera suficiente.

En la imprenta de este periódico, Grecia, 4, se vende papel de rollo, para dibujos al carbón, á 15 céntimos el metro.

GRAND PRIX PARIS

TE RATANPÚRO. Londón

El TE más exquisito.—El TE más aromático.—Delicioso Ceylán PROVEEDOR DE S. M. EL REY DON ALFONSO XIII. Lo venden todos los establecimientos del mundo.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y sanos de salud es de darles la Starina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

LOS MEJORES VINOS DE MESA

Compañía Vinícola del Norte de España

MARCA REGISTRADA

BILBAO HARO

FUNDADA EN 1879

GRAN PREMIO PARÍS 1900

RIOJA CLARETE-RIOJA BLANCO-RIOJA ESPUMOSO

PREGIOS. Rioja Clarete, botella. 1'50 pesetas.
Rioja Blanco, 2

Se admite la devolución de cascos.

Pídase en Hoteles y Restaurants

DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA

LAS COLONIAS—JUAN RUIZ GALVEZ—MESONES 56-58

Fábrica de lunas de espejo, gruesas

de primera, superiores

Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates. Vitrinas. Tableros de muebles, bazares y demás usos. Grandes existencias en todas dimensiones. Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Se platan las lunas antiguas manchadas, á precios reducidos

Baldosas de cristal para pavimentos, cristales esmerilados, cristal porcelana, cristales lisos, corrientes, en todas dimensiones.

*****SE COLOCAN Á DOMICILIO*****

ANTONIO BLANCO LOPEZ, Mesones, 104

estaba fabricada con buenas piedras como la sub-prefectura y era grande como la gendarmería.

Delante de la casa y más allá del estrecho pretil, seguían su curso las salobres y nada limpias aguas del Vilaine; durante las altas mareas llegaban bajo las ventanas de la posada los barcos caboteros.

Los sábados por la tarde ó los días de mercado no hubiera costado no poco trabajo encontrar un sitio donde descansar en el establecimiento de maese Gerand.

Tenía la triple clientela de los marinos, granjeros y caballeros.

Generalmente, cuando estaban ocupadas todas las habitaciones, servía de dormitorio la vasta cocina á un batallón de marineros y tratantes en ganado.

También maese Gerand hacía excelentes negocios. Sin embargo de ser ya viejo, no dejaban por eso las muchachas del comercio de Redon de calcular á veces en sueños la suma á que podrían ascender sus economías; pero maese Gerand aparentaba ser enemigo del matrimonio; y como no tenía parientes, daba motivos á que todos se preguntasen quién se aprovecharía, el día de su muerte, de sus ahorros.

Era un día de otoño sin serlo de feria ni víspera de domingo, ó, lo que es lo mismo, sábado.

El Carnero Coronado carecía de concurrencia ó poco menos.

La ceniza estaba fría en las hornillas de la cocina; los asadores pendían de los clavos y ninguna olla hervía al fuego.

Maese Gerand no podía fumar su pipa tranquilamente á la puerta de la posada. En toda ésta, sólo una habitación estaba ocupada: sin embargo, eran huéspedes hijos de la casualidad, á quien maese Gerand, cortés para con todo el mundo, pero sabiendo graduar su conducta, no debía la respetuosa visita que acostumbraba hacer á sus antiguos y fieles marchantes.

No se sabía de dónde habían llegado; eran dos hombres y una dama.

Sus vestidos y su apariencia de cananata á pie; pero el dueño de El Carnero Coronado no tenía la menor desconfianza, creyéndolos bajo su palabra cuando le dijeron que acababan de apearse de la diligencia de Rennes.

Naturalmente su equipaje había quedado en la administración.

La dama, joven por demás, llevaba un traje excesivamente modesto. A pesar del frío y humedad que se suele sentir en los días de Noviembre llevaba un vestido de indiana que dejaba ver los finos y delicados contornos de su figura.

Un chal de tela sumamente fina y un sombrero de paja adornado de un velo completaban su traje.

En todo éste se advertía algo que indicaba desgracia é indignidad; pero á decir verdad la belleza de la joven lo realzaba.

A pesar de no poder ver su rostro se adivinaban su gracia y su belleza tras los espesos pliegues de su velo. Sin embargo de tan distinguido porte no hubie-

ra podido mencionarse alguna decedosa deducción del sombrero de paja y del vestido de indiana un posadero de las cercanías de París; pero nuestro huésped estaba habituado á las económicas costumbres de las damas de las cercanías.

Sabía que en los largos caminos de Bretaña se encontraban no pocas veces condasas y marquesas vestidas de una manera muy impropia de su clase.

Uno de los dos hombres llevaba blusa y el otro pantalón y levita de elegante corte, pero que conservaba innumerables huellas de barro ya medio quitado.

Pero El Carnero Coronado, posada principal de la villa de Redon, recibía con mucha frecuencia otros peor vestidos, aunque tenían buenos escudos de seis libras en sus bolsillos.

En Bretaña, sobre todo, es peligroso juzgar á las personas por las apariencias.

Eran cerca de las dos de la tarde. Nuestros viajeros habían sido instalados en una habitación con dos camas que daba sobre el puerto.

Una lumbre de madera verde ardía en la chimenea y mientras que una criada peinada al uso del país cubría la mesa con un mantel nada fino, el hombre de la blusa y su compañero calentaban sus pies fríos y húmedos en las cenizas de la chimenea.

No se veía á la joven, cuyo chal y sombrero estaban colgados en la madera de una ventana; pero en los momentos de silencio oíase una respiración igual y

suave detrás de las cortinas de sarga de uno de los lechos.

—Pongo tres cubiertos?—preguntó la criada.

El hombre de la blusa abrió la boca para contestar afirmativamente, pero su compañero le cortó la palabra.

—No dos—contestó con acento desagradable.

Luego añadió entre dientes: —El que duerme come.

La criada salió después de haber recibido la orden de que avivara la comida. Nuestros dos viajeros, á pesar de la diferencia de sus trajes, parecían estar bajo el pie de la más perfecta igualdad. Considerádoles detenidamente hubiera podido conocerse en el que llevaba el traje de obrero una especie de deferencia combatida.

Ambos eran jóvenes y bastante buenos mozos.

El de la levita, que se llamaba Blasera un hombre de mediano aspecto, pro, visto de anchas espaldas y enseñaba

cuando reía dos filas de dientes blancos como el marfil.

Tenía la fisonomía abultada y cabellos rubios, pero excesivamente rizados. Es carácter de su fisonomía era una jovialidad un poco brutal, que revelaba en aquel momento bajo una nube de mal humor no equívoco.

Los buenos amigos de Blas ignoraban al parecer su apellido, porque para distinguirlo del común de los Blases le habían puesto el sobrenombre de Zalamera.

El otro podría contar veinticinco años, lo que no le impedía tener en su pasado cinco ó seis novelas de algún interés. Los que le conocían íntimamente le sabían varios nombres: entonces se llamaba Roberto conocido por el Americano.

Era algo más pequeño de estatura que su compañero y sus miembros no tenían la misma apariencia de vigor; pero su figura era bastante elegante y la soflora de sus movimientos no excluía la fuerza.

Era de facciones muy marcadas, de frente ancha y cubierta de un bosque de

Para Brillantes, Perlas, Piedras finas Y OBJETOS FANTASIA PARA REGALOS

Ninguna casa como en Madrid, Zacarín, 33

HORRIBLE MISTERIO

Ha fallecido en Francfort una mujer muy pobre, que vivía completamente sola en una casucha de los arrabales. Varios vecinos le auxiliaron en sus últimos momentos. Pero se fijaron en algunas anomalías y presentaron una denuncia ante las autoridades del barrio. La policía realizó un registro. Encontró en un sótano de la casucha trece cadáveres de niños de ambos sexos y de varias edades. Algunos de los cuerpecitos presentan mutilaciones bárbaras. Otros parecen desenterrados. La antopsia aclarará algo el misterio que envuelve tan horrible asunto. La mujer que vivía en la casucha hacía una vida muy extraña. Casi nunca salía más que de noche. No recibía visitas; pero dos veces, que recuerden los vecinos, llamaron a su puerta mujeres enlutadas. Hace algún tiempo que desaparecieron de Francfort algunos niños de familias pobres. Estos denunciaron el hecho a la policía. Se supuso que habían sido robados por una tribu de zingaros. No se habla de otra cosa en Francfort.

La reina de los contrabandistas

El Tribunal correccional de Kempten ha juzgado a la señora Osel, una dama

muy peligrosa que era denominada, en toda la región del lago de Constanza, «la reina de los contrabandistas».

Había nacido en Rorschach (Suiza), y hace algunos años fundó en dicha ciudad helvética un comercio en gran escala de sacarina.

Dicho comercio empleaba muchos dependientes y agentes, y hacía negocios muy lucrativos, ya que adquiría el género por medio del contrabando.

La instrucción judicial ha demostrado que la agencia comercial de la señora Osel recibía semanalmente de Zurich cientos de kilos de sacarina que era introducidos fraudulentamente en Alemania, donde dicho artículo está prohibido, lo que hace que su venta sea lucrativa en extremo.

La señora Osel cometió en Febrero último la imprudencia de ir a Constanza. Denunciada a los aduaneros, éstos trataron de prenderla.

Ella subió a bordo de un «auto», que se lanzó a toda velocidad hacia la frontera suiza, distante medio kilómetro. Se hubieran escapado seguramente a no ser por una avería del motor.

Mientras la compañía el «chauffeur» llegaron los aduaneros y prendieron a la señora Osel.

El fiscal, en la vista del proceso, pidió para la acusada cinco años de presidio.

Ella, al oírle, sufrió un síncope.

Los jueces se compadecieron y la condenaron solamente a quince meses de cárcel y 14.000 marcos de multa.

EL DOMADOR Y LA PANTERA

En una menagerie establecida en la feria del boulevard Ornad de París, ha ocurrido un horrible suceso, que ha impresionado dolorosamente al numeroso público que lo ha presenciado.

Uno de los números del espectáculo consistía en la exhibición de una pantera amaestrada.

De la dirección de los ejercicios de la feria estaba encargado, como domador, un muchacho de diez años.

Esta noche la pantera no respondía con tanta docilidad como otras veces a las indicaciones del joven domador.

Hallábase tan excitada, que los empleados de la menagerie han tenido que adoptar precauciones, en previsión de una desgracia.

Las precauciones han sido inútiles. En un momento de gran irritación la pantera se ha lanzado sobre el muchacho, haciendo presa en una pierna.

Ha lanzado el público un grito de horror, y lleno de pánico, por temor a que la fiera, después de destrozar al domador, pudiera ganar la sala, ha comenzado a abandonar atropelladamente la menagerie.

Los empleados, y con ellos un hermano del domador, de más edad que éste, han acudido con presteza a socorrer al pobre muchacho.

El animal no soltaba su presa, y en vista de ello, el hermano de la víctima ha

disparado un tiro a la pantera, matándola.

Inmediatamente ha sido retirado el joven domador, a quien se le han prestado los auxilios que requería la gravedad de su estado.

Se teme que no sea posible salvar su vida.

El escaso público que quedaba en la menagerie al ser muerta la pantera, ha desfilado silenciosamente, muy emocionado por el sangriento suceso.

Un túnel bajo el Canal de la Mancha

Se habla de nuevo de la construcción de un túnel que ponga en comunicación Francia e Inglaterra bajo el Canal de la Mancha. Cuantas veces ha sido presentado este proyecto ha sido vivamente combatido en Inglaterra, por unos, como peligroso para la defensa nacional; por otros, por creer que al facilitarse las comunicaciones con el continente perdería la Gran Bretaña su carácter insular, y con ello las peculiaridades que distinguen a aquel pueblo.

Sin embargo, la construcción del referido túnel se impone, y son ya muchas las Corporaciones de uno y otro lado del Canal que separa a Francia de Inglaterra las que han emitido su voto para que dicha obra se ejecute, exponiendo las ventajas que para los dos países tendría la realización del proyecto. Ahora, según parece, se intenta la

construcción de un ferrocarril eléctrico desde Londres a Dover, el cual se prolongará, por medio de un túnel bajo el mar, hasta Calais, donde enlazará con otra línea, también eléctrica, que continuará hasta París. De este modo podrá el viajero trasladarse de una metrópolis otra en menos de cinco horas, sin las molestias de los embarcos y desembarcos ni, en muchos casos, del mareo al atravesar el famoso Canal.

Se evitaría toda clase de complicaciones en la realización del proyecto constituyendo una Compañía anglo-francesa que procurará obtener de los Parlamentos de los dos países las concesiones y autorizaciones necesarias.

Se calcula que la construcción del túnel podría estar terminada en cinco años, presuponiéndose el coste de la obra en 125 millones de francos, cifra que no parece muy elevada dada la magnitud y grandísima utilidad de la empresa.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 768 quintales métricos; entrada de ayer, 72; total, 840; Vendidos, 54; quedan para mañana, 786. Precios: Trigo, de 25'54 a 27'27 quintal. Cebada, de 00'00 a 00'00. Habas, de 29'68 a 28'07. Maíz, de 25 a 28'54. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 11'50 a 12'00 pesetas.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer:

2 reses mayores, con peso de 2101 kilos, de 19'5 a 2'16 pesetas cada uno; 129 borregos, con peso de 1155 kilos, a 1'75; 10 cabrios, con peso de 108 kilos, a 1'60.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'42 pesetas kilo; boquerons, 1'00; salmónes, 1'85; piletas, 1'18; langostinos, 2'00.

Los Docks de Granada.—Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo recio, de 26'13 a 26'25 pesetas los 100 kilos (de 46 a 47 reales fanega). Cebada, a 28'78 pesetas los 100 kilos (a 38 reales fanega).

Habas, a 32 pesetas los 100 kilos (a 64 reales fanega). Maíz, a 23 pesetas los 100 kilos (a 52 reales fanega).

Garbanzos, de 57 a 66'65 pesetas los 100 kilos (de 32 a 33 pesetas fanega). Aceite, a 102'17 pesetas los 100 kilos (a 48 reales arroba).

Vinagre, a 34 pesetas los 100 kilos (a 16 reales arroba).

Acido acético, a 40 pesetas bombona de 25 kilos.

Leche condensada, a 40 pesetas caja con 48 botes.

Arroz, a 26 pesetas saco de 50 kilos. Jabón verde 1'4; a 27'25 pesetas la caja.

Chufas, a 58 pesetas saco de 100 kilos, y otros muchos artículos a precios muy ventajosos.

EL AZUCAR PURGANTE L' IDEAL, G. CAZORLA es el más agradable, económico y seguro de todos los purgantes. Pídense en todas las Farmacias.

INTERESANTE AL PÚBLICO Se arrienda ó vende un amplio edificio con espaciosas naves y buena casa para habitar y abundante agua, con el tranvía en la puerta, en el inmediato pueblo de Armilla.—Para tratar, en la calle Real, número 42, del mismo pueblo.

DENTICINA INFALIBLE Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Santo Ferrnandez, Inguierdo y Hermanos, de la Calzada de Orpesa (Toledo), es el pan bendito del hogar. No mueren los niños de la dentición; los salva de la agonía; les hace brotar la baba suprimida, corta la diarrea que les angustia; extingue las erupciones de la boca que les molestan, les arregla el estómago, les hace arrojar la sarna, impide alferías, brotan fuertes dentaduras y desmenujan á los niños, transformándolos de RAQUÍTICOS, en SANOS y ROBUSTOS. Rechazad las imitaciones y falsificaciones; comprad la legítima en cajas, rechazando siempre la que os ofrezcan en los frascos de cristal. La verdadera Denticina Ferrnandez Inguierdo, se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía 18, Granada.

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A DIEZ PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13. La máquina BEST supera en finura á todas las conocidas y dura bastante más que las más caras. La máquina BEST tiene 12 cuchillas, ó sea igual número que las de 25 pesetas. La máquina BEST, con sus 12 cuchillas, ahorra el gasto del barbero durante 15 ó 20 años, y con La máquina BEST se puede afeitar cualquiera, hasta yendo de viaje, en cuatro ó cinco minutos. Los Sres. Suscriptores y lectores de LA PUBLICIDAD obtendrán la máquina BEST por 8 pesetas, presentando este cupón en dicho establecimiento.

Quien se queja dolor de muelas ANTICARIES LOPEZ que vende en Granada Sueiro Gran Vía 18 - 19

Radiowart QUEL LA INFORTUNIA Farmacia del Dr. Picazo REYES CATÓLICOS, 30 Farmacia Covalada

COMPANÍA COLONIAL CHOCOLATES Casa fundada en 1854

PIERRE GHYS Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos.—COCHES, 6, 2.

GRANOLINA DR. E. GINOULHIAC DE MILANO ACEITE DE RICINO GRANULADO Purgante Universal Nadie hasta hoy ha podido convertir el aceite de ricino en granulado, y sin embargo el Dr. E. Ginouhiac, de Milano, lo ha conseguido, preparándolo científicamente puro, sorprendiendo á los señores médicos que lo recetan con satisfacción. La Granolina está preparada á los gustos siguientes: Cacao, Menta, Anís, Vainilla y Alkermes. De venta en Granada, Dr. Picazo, Reyes Católicos, 20.

El mejor papel de fumar es el ABADIE Pedido en todos los Estancos Dos personas estable se admite en casa seria. Condiciones inmejorables. Mesones, 69, encima de «Los Alpes» LA HIGIENICA AGUA PURGANTE DE ARABICO PREPARADA EN TODOS LOS ESTANCOS PARA PASAJEROS Y DOMESTICOS. Es el mejor para combatir la indigestión, el estreñimiento, el dolor de cabeza, el dolor de estómago, el dolor de muelas, el dolor de dientes, el dolor de oídos, el dolor de ojos, el dolor de nariz, el dolor de garganta, el dolor de pecho, el dolor de espalda, el dolor de piernas, el dolor de brazos, el dolor de manos, el dolor de pies, el dolor de todo el cuerpo. Es el mejor para combatir la fiebre, la influenza, el resaca, el mareo, el dolor de cabeza, el dolor de estómago, el dolor de muelas, el dolor de dientes, el dolor de oídos, el dolor de ojos, el dolor de nariz, el dolor de garganta, el dolor de pecho, el dolor de espalda, el dolor de piernas, el dolor de brazos, el dolor de manos, el dolor de pies, el dolor de todo el cuerpo.

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. Lucas, Mossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. El magnífico y rápido transatlántico francés PROVENCE saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (sin otra escala) el día 17 de Mayo, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y caloríferos eléctricos, aparatos de calefacción, camas de hierro, hospital, médico, medicinas y alimentos gratis. Para la seguridad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra ó hacer TODO EL VIAJE. Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicita. Para más informes, D Blas Martos Poullos, Agente de Negocios, Plaza 30.

M. Miralles y Hermanos Muestrario, almacén y despacho, plaza del Matadero Viejo, Granada, donde se reciben los encargos, fábrica, callejón de los González. Hay saldos de locetas antiguas.

CAFE NERVINO MEDICINA Del Dr. Morales MARCA REGISTRADA Nada más inofensivo ni más activo. Para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Buenas botellas, a 5 y 6 pesetas cada.—Se remite por correo á todas partes. La correspondencia, Carretas, Madrid. En Granada, Farmacia de P. Picazo, Reyes Católicos, 20.

Para Enfermedades Urinarias Sándalo PIZA Mil Pesetas En presente CAPSULAS de SANDALO mejor que las del doctor Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Propiedad de las medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Evita todo el uso de drogas. Única preparación y secretada por los señores Académicos de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas. Se distribuyen gratuitamente en todas las farmacias y droguerías de España. Precio de cada caja de 100 capsulas, 10 pesetas. En Granada, Farmacia de P. Picazo, Reyes Católicos, 20.

GOTA Y REUMA En cuatro ó seis horas con el analgésico Elixir antigotico de LAZARUS. Este analgésico de los reumáticos curan en que se ha usado dejó de producir los síntomas reumáticos, siendo el analgésico de los reumáticos que producen de los reumáticos reumáticos. En Granada, Farmacia de P. Picazo, Reyes Católicos, 20.

Esquelas y Mortuorias Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana. También se hacen esquelas de cartón y tarjetas, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

GONOCOL Curación segura y rápida de la Blenorragia, gota militar, cistitis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir á ningún otro medicamento. En Granada: Covalada, sucesor de Ortiz Pujadas, San Francisco, 18. En Málaga, Pinar Sueiro. Depósitos en todas las farmacias de Europa. Papel para envolver

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma alta 8 MADRID